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2017 德商村镇银行考模拟卷参考答案
一、单项选择题

1.【答案】D

【弘新解析】文段谈论的话题是“在线网络阅读能不能提高人们的阅读效率”，最后以“报告”给出结

论——网络阅读让人们读的更多，却读得更浅。这也回答了最初研究的问题——在线阅读不能提高人们

的阅读效率。因此，本题选 D 项。

2.【答案】B

【弘新解析】文段由我们现在所说的“官吏”引出“实际上，‘官’与‘吏’乃是两回事”，然后从词

的来源具体解释，在古代“官”和“吏”却是两种完全不同的概念。可见，整个文段都在阐释古代“官

吏”的概念。因此，本题选择 B项。

3.【答案】D

【弘新解析】本题属于主旨概括题。本题解答的关键是文段结构+相对绝对法。文段是并列结构，前一

部分说学术、艺术没有钱很难发展，后一部分说只有钱也不行。A 项只说到“没有钱”，只说了文段所

表述的一个方面；B 项的内容是为支撑观点所举的例证；C 项说钱是学术和艺术发展的“必要条件”，

但文段并未说没有钱学术和艺术就不能发展，只是说“大概是很难发展”，C 项的表述过于绝对；而 D

项正是对文段两个部分的概括。所以选择 D 选项。

4.【答案】B

【弘新解析】本题属于主旨概括题。文段是分总结构。首先提出中国“管理学本土化”要运用质性研究

方法，但是这种方法费时费力，所以一些研究者就“放弃真正意义上的‘管理学本土化’研究”，转而

去做一些可以使用相对简便方法的研究，其实是一种急功近利的表现，所以中国“管理学本土化”研究

需要克服这种急功近利的思想。所以选择 B 选项。

5.【答案】B

【弘新解析】本题属于主旨概括题。文中在精神上“摆脱”物质的“束缚”、在生活中“摆脱”各种利

害、追求心灵的成长和人性内在的精神“解放”等语句都指向一种自由的状态。所以选择 B选项。

6.【答案】C

【弘新解析】C 选项中，主语“应对公共应急事件处置”和宾语“基层干部执政能力的重要组成部分”

不搭配，属于主宾搭配不当，应该改为“应对公共应急事件的处置能力是基层干部执政能力的重要组成

部分”。因此，正确答案为 C 选项。

7.【答案】D

【弘新解析】文段在“但是”之后提出观点即“也不必为此走向极端，夸大书籍对人的品格的影响”也

就是说书籍不会影响人的品格，因此“更多的情况是：”要填入的内容和这一观点符合，只有 D 项体现

出这一观点，因此本题选择 D 项。

8.【答案】D

【弘新解析】根据②句中代词“此”和转折连词“却”，可以断定②必接于④后，即顺序为④②；根据

①和⑤两句中的关联词“则”，可断定这两句的顺序应是①⑤，并且应当在②后对②中的“不同景观”

进行解说，然后③句过渡，⑥句指明原因。即 D 项为正确选项。D 项符合提出问题(④②)——列举现象

(①⑤)——指明原因(③⑥)这一思路。

9.【答案】C

【弘新解析】分析可知，横线后内容是对横线处所填句子的解释说明。分析横线后面的句子，由“他们

认为自己不值得称赞”可知，羞怯的人不会因为称赞而高兴，因此，本题选择 C 项。

10.【答案】A

【弘新解析】A项中的“锁”存在歧义，既可以理解为门上本身没有锁这个东西，也可以理解为门没有

被人锁住，因此，正确答案为 A项。

11.【答案】C
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【弘新解析】此题考查实词语境搭配。首先看第二个空格，根据习惯搭配，以正确的舆论引导人，而不

是开导人，而是用来引导人，其中“引导”是指带领，在行动上的帮人引出困境，广义上来说是指通过

用某种手段或方法去带动某事物的发展，符合文意，故排除 A、B、D。再看第一个空格，以科学的理论

武装人，其中“武装”表面是指用武器来装备，实际是指用科学的理论使人强大，符合语境；第三个空

格填入“塑造”，意思是通过培养、改造使人或事物达到某种预定的目标，以高尚的精神来塑造人，符

合语义；最后一个空格填入“鼓舞”，意思是激励，使人更加振作，通过优秀的作品来鼓舞人，符合语

境，验证 C 选项正确。故正确答案为 C。

12.【答案】C

【弘新解析】第一个空白处要填入一个成语来形容“书法”和“人品”，相得益彰和相辅相成都可以。

第二个空白处要填入一个实词。“推重”着重点在“重视”上，而“推崇”着重点在“崇敬”上，由“其

人格同样颇具感召力”可知“推崇”比“推重”更符合。所以选择 C选项。

13.【答案】C

【弘新解析】文段第一个空白处要填入一个词和“人间喜剧”搭配，只能选择“目睹”或“参与”。第

二个空白处要填入一个实词和“无限风光”搭配，显然，“领略”的感情色彩更符合语境。因此，本题

正确答案为 C选项。

14.【答案】C

【弘新解析】自我防御性归因的定义要件是：（1）强调自己对积极的、合乎期望的好结果的作用，缩

小对消极的、不合乎期望的坏结果的责任；（2）保护自尊。A 项家长把孩子的创造力的培养完全归因

于学校的教育理念，没有强调自己对好的、积极的好结果的作用，与要件（1）不相符，因此排除；B

项中管理者将企业的成功归因于优秀的员工和先进的管理方法，目的并不是保护自尊，与要件（2）不

相符，排除；C项中某国领导人将该国 GDP 水平不高的结果归因于世界经济的持续低迷，是为了保全自

尊，缩小自己的责任，符合定义，属于自我防御性归因；D 项中企业领导人承认造成消极结果的责任在

于自己，没有用积极的结果来缩小自己的责任，不符合定义，排除因此，本题答案为 C选项。

15.【答案】A

【弘新解析】A项小王想成为总经理是符合“不能达到个人追求”，然后找正当理由，隐瞒自己在家真

实动机，属于文饰作用。B 项把手弄伤目的就是为了逃避考试，故不符合“隐瞒自己的真实动机或愿望”。

C 项是强干扰项，虽然犯罪嫌疑人逃避法律制裁是不符合社会价值标准的，但是编造不在场证据并不能

说明逃避法律制裁就是正当合理的。故也不属于。D 项投放新产品是符合社会价值标准的，且公司并没

有为错误找借口开脱。

16.【答案】B

【弘新解析】A 项，是指人的家庭角色与工作角色冲突；B 项，属于社会互动，并非角色冲突；C 项，

张某的工作角色和生活角色冲突；D 项，小张以前的旧角色高中生和现在的新角色大学生冲突。本题正

确答案为 B。

17.【答案】A

【弘新解析】A项，全球运筹管理定义的关键部分“将全球不同地理位置的原物料、制造能力、劳动力

以及市场做最好的组合”，只有 A 项符合定义；B项是“准备成立新公司”，也就是说该公司还未成立，

与定义不符。

18.【答案】D

【弘新解析】注意两个关键词“垄断企业”、“对不同的消费者有不同的价格”，只有 D 项完全符合定

义。本题正确答案为 D。

19.【答案】C

【弘新解析】A 项，面向整体市场并且没有细分市场，与定义不符；B项，把力量分散使用于若干个细

分市场，也与定义不符；D 项并没单独针对 A国销售绿茶；C 项，把精力全部投入一个细分市场，符合

定义，故选 C。
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20.【答案】C

【弘新解析】共同保险定义的关键词为“两家或两家以上联合直接承保”和“同一标的”，两个关键词

缺一不可。A项是两个公司分别承保同一标的，与定义不符； B 项不是由两家直接联合承保而是甲承保

后再向乙投保，与定义不符；C 项是甲乙两家保险公司共同承保，属于共同保险；D 项是两个不同的标

的分别投了全险，也与定义不符。

21.【答案】D

【弘新解析】通过观察本题涉及的 5件事发现：“曝光”了有人偷广场上放养的鸽子的行为后，引起市

民自发看护鸽子，那么鸽子应该是先在广场放养，才导致有人去偷，结果被曝光。对照选项发现，应该

先对城市养鸽子的利弊进行反复研究，得出有利的结论后再决定放养。通过以上分析，可知此题应选 D。

22.【答案】D

【弘新解析】翻译推理。所有的 S 都是 P 与有的 S 不是 P 是矛盾关系。据此分析，题干中牛力与马方的

说法矛盾，矛盾则必然一真一假。题干假设三人中只有一人猜对，所以陈东所说必然为假，推出小军和

小霞身体素质都不优秀。所以选择 D选项。

23.【答案】A

【弘新解析】翻译推理。题干可以翻译为有的中国运动员获得法网冠军。“有的”可以理解成至少有 1

名运动员获得法网冠军，也可以理解成全部运动员都获得法网冠军。所以据此不能确定 II：有的中国

运动员不能获得法网冠军的真假性；题干并未提及谁获得了法网冠军，因此 I：李娜获得法网冠军不能

确定真假；III 可以由前述分析判定为假。所以选择 A选项。

24.【答案】C

【弘新解析】第一步∶将选项逐一代入，判断各选项前后部分的逻辑关系。A 项代入前一组词为并列关

系，后一组词对应关系；B 项代入前一组不构成逻辑关系，后一组构成对应关系；C 中前一组构成种属

关系，后一组为种属关系，足球是一种运动方式，手术是一种治疗手段；D 中前一组不构成逻辑关系，

后一组为对应关系。第二步∶均存在逻辑关系的为正确答案。由以上分析可知，答案为 C。

25.【答案】D

【弘新解析】航线是领航要遵循的标准，规则是裁判要遵循的标准，因此，本题答案为 D 选项。

26.【答案】B

【弘新解析】水面和镜子存在功能上的共性，但具体来说，水面属于天然物，镜子属于人造物，即前者

应属于天然物，后者属于人造物；A、C、D的前者都不是天然物，含有人为因素；因此可以迅速选出正

确答案——B选项。需要指出的是，本题考生易误选 D选项。

27.【答案】C

【弘新解析】解释和理解具有条件关系，而且两个词都具有多种词性，其中以动词为主。而四个选项中，

两个词既具有条件关系，又具有相应的词性上的对应关系的就只有 C选项。A选项的结论只有名词词性；

B、D两个选项不具有条件关系。

28.【答案】C

【弘新解析】上升和下降属于并列关系中的反对关系，且在词性上属于形容词和副词类。四个选项中 D

选项明显不属于反对关系，而是矛盾关系。在词性上，四个选项中只有 C 选项的两个词是形容词和副词

类的。

29.【答案】A

【弘新解析】春、夏、秋、冬四个字彼此是并列关系中反对关系，则春与夏是反对关系，秋与冬也是反

对关系，而春夏与秋冬又存在矛盾关系，即春夏和秋冬组成四季这个集合的全部。四个选项中存在这种

反对关系的只有 A选项，而生老与病死也组成了道家所认为的人之常情，即生老病死。

30.【答案】D

【弘新解析】煅烧泥土可以得到陶瓷，泥土和陶瓷是实物。由三元中的第三项为实物这一点可排除 A

选项，C 选项的学习和学生之间也不是题干所给出的动宾关系，D 选项的玉石与饰品之间的对应关系与
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题干的泥土与陶瓷不对应。D 选项是完美的对应，发酵粮食可以得到白酒，发酵粮食存在动宾关系，白

酒和粮食的对应关系与题干也十分吻合。本题用造句法会非常有效。

31.【答案】A

【弘新解析】余数问题。设房间数为 X，则 3X+2>4（X-1），3X+2<4X，解得：2< X <6，故房间最多有

5 间。

32.【答案】B

【弘新解析】整除问题。排名第十的被 10 整除，说明排名第十的工号末尾数字为 0，则这 10 名员工的

工号按照排名依次为 1、2、3、4、5、6、7、8、9、0，则根据整除特性，能被 3 整除的数加上 6 应该

能被 9 整除，带入排除，只有 B合适。

33.【答案】D

【弘新解析】概率问题。考虑对立面，全部为红灯的概率为 0.1×0.2×0.25×0.4=0.002，则至少有一

处遇到绿灯的概率为 1-0.002=0.998。

34.【答案】B

【弘新解析】排列问题。四面体的任何一个面分成 9 个等边三角形，所以其中一面最多有 6 个三角形，

其他相邻面最多有 3 个三角形，则：6+3×3=15。

35.【答案】B

【弘新解析】比例问题。设后三位的总重量为 3X，设后三位各为 X，则所有的都超过 X，三个重的中最

重的为 1.5×3X-2X=2.5X，此时其他箱子均为 X，根据题意：2.5X+9X=100，解得：X=200/23，故 2.5×

200/3=500/23。

36.【答案】A

【弘新解析】每项都除以 4，取余数 0，2，0，2，0。

37.【答案】D

【弘新解析】0×3+1=1；1×3+0=3；3×3-1=8；8×3-2=22；22×3-2=64；64×3-2=190；其中 1，0，

-1，-2，-2，-2 头尾相加，-3，-2，-1 等差。

38.【答案】B

【弘新解析】从第三项起，后项为前两项之和的一半。

39.【答案】C

【弘新解析】从第一项起，每三项之和分别是 2，3，4，5，6 的平方。

40.【答案】D

【弘新解析】从第二项开始，第二项的平方减去前一项等于后三项。

41.C【弘新解析】（60063-49022）/49022=22.5%。

42.C【弘新解析】60063/72.97%-49022/70.24%=82312-69792=12520。

43.C【弘新解析】C 项中亚洲国家有日本、新加坡、韩国、马来西亚，这几个国家比例都有所增加；A

项中瑞士不符合；B 项中美国不符合；D 项没有涉及。

44.C【弘新解析】2004 年和 2005 年亚洲游客分别占国外游客的 38.61%和 43.37%，所以 A 正确；又该

市国外游客总人次的增长幅度为 12520÷(49022÷70.24%)=17.94%，美国为-15.3%，德国为 17.5%，法

国为 9.6%，瑞士为-9.2%，那么 B 错；表格中只有美国和瑞士游客出现负增长，而新加坡游客的增幅是

61.4%，新加坡的增长幅度应是最大的。所以 C 错误；德国游客的增幅是 17.5%，如果保持不变，2006

年游客将达到 2775 人次，而俄罗斯游客增幅是 59.8%，如果保持不变，2006 年俄罗斯游客将达到 3261

人，俄罗斯游客人数将超过德国游客人数，所以 D正确。

45.A【弘新解析】马来西亚的游客增长幅度为 75.5%，英国为 66.9%，俄罗斯为 59.8%，日本为 24.9%，

因此，选择 A。

46.【答案】A

47.【答案】C

48.【答案】A
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49.【答案】A

50.【答案】C

51.【答案】C

52.【答案】C

53.【答案】A

54.【答案】A

【弘新解析】执行价值尺度职能的货币，只是观念上的货币，而不需要现实的货币。作为流通手段的货

币不能是观念上的货币，而必须是实实在在的货币；作为贮藏手段的货币，既不能是观念上的货币，也

不能是纸币，而必须是足值的金属货币或者金银条块。答案为 A。

55.【答案】C

【弘新解析】金融机构包括第一类，中国人民银行。第二类，银行。包括政策性银行、商业银行。 第

三类，非银行金融机构。主要包括国有及股份制的保险公司，城市信用合作社，证券公司（投资银行），

财务公司等。 第四类，在境内开办的外资、侨资、中外合资金融机构。股票交易所、国家财政部门、

国家外汇管理部门不属于金融机构。

56.【答案】B

【弘新解析】金融风险是由于各种不确定性因素的影响，从而导致资产发生损失的可能性。不确定性指

经济行为者在事先不能准确地知道自己的某种决策的结果。或者说，只要经济行为者的一种决策的可能

结果不止一种，就会产生不确定性。

57.【答案】D

【弘新解析】银行谨慎监管原则就是监管当局要最大限度地评估银行机构的风险。

58.【答案】D

59.【答案】C

【弘新解析】银行持有的流动性很强的短期有价证券是商业银行经营中的第三道防线。

60.【答案】C

【弘新解析】货币均衡主要依靠利率机制自发实现。

61.【答案】A

【弘新解析】在现实生活中，影响货币流通速度的因素有很多，主要决定因素是商品的流通速度。

62.【答案】C

【弘新解析】货币执行支付手段职能时是价值的单方向转移。

63.【答案】A

64.【答案】C

【弘新解析】我国目前的金融体制是分业经营、分业监管。即：银行、证券、保险等金融机构实行分业

经营;银监会、证监会和保监会分别对其实施监管，这种监管就是分业监管。

65.【答案】C

【弘新解析】根据《中国人民银行法》28 条规定，中国人民银行根据执行货币政策的需要，可以决定

对商业银行贷款的数额、期限、利率和方式，但贷款的期限不得超过一年。因此中国人民银行向国内金

融机构放款多为短期。

66.【答案】C

【弘新解析】经常账户（Current Account，或译为“经常项目”），是经常发生的国际经济交易，是

最基本、最重要的账户。包括货物、服务、收入和经常转移四个项目。

67.【答案】D

【弘新解析】资本与金融账户与经常账户相对，国际收支上本国与外国之间资本流动的记录，反映本国

资产和负债状况的变动，包含贷款和投资相关的资本流动。投资项目包括直接投资及证券投资。

68.【答案】D
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【弘新解析】国内投资增加，将会带来进口增加，贸易收支恶化。

69.【答案】B

【弘新解析】出口增加，国民收入增加，将会引起储蓄增加，储蓄大于投资。

70.【答案】D

【弘新解析】美元升值有利于美国进口，即有利于我国出口。美元升值后能减轻美国的通胀压力，又因

为日元和美元挂钩，故美国的通胀压力会转移到别国。

71.【答案】A

【弘新解析】通货膨胀的定义。

72.【答案】B

【弘新解析】需求拉动通货膨胀是由于总需求超过总供给引起价格波动。

73.【答案】B

【弘新解析】周期性失业是由于总需求不足而引起的。

74.【答案】C

75.【答案】A

【弘新解析】失业要采取扩张性的财政政策。

76.【答案】A

【弘新解析】奥肯定律的含义。

77.【答案】C

【弘新解析】扩张性财政政策工具：增加政府支出和减少税收。

78.【答案】C

79.【答案】B

【弘新解析】提高再贴现率会导致货币供给量减少，在货币需求不变的情况下，利率上升。

80.【答案】B

【弘新解析】平衡预算乘数指政府购买和税收以相同数量增减时，国民收入变动量与政府购买或税收变

动量的比率。故而会增加 40 亿元。

82.【答案】D

【弘新解析】本题考查均衡价格的形成。均衡价格就是市场供给力量和需求力量相互抵消时所达到的价

格水平。

83.【答案】C

【弘新解析】本题考查弧弹性的计算公式。弧弹性＝200/[（300＋100）12－1÷2/[（2＋4）/2]＝1.5。

84. 【答案】C

【弘新解析】缺乏弹性的商品，降低价格会使厂商的销售收入减少，相反，提高价格会使厂商的销售收

入增加，即销售收入与商品的价格成同方向变动。

85.【答案】B

【弘新解析】本题考查完全竞争市场和垄断竞争市场的区别。产品是否具有差别性是完全竞争市场与垄

断竞争市场的主要区别。

86.【答案】B
【弘新解析】办理个人存取款业务的金融机构对一日一次性从储蓄帐户（含银行卡）提取现金 5万元（不

含）以上的，储蓄机构柜台人员必须要求取款人提供有效身份证件，并经储蓄机构负责人审核身份证姓

名与存单（存折、银行卡）姓名一致后予以支付。提取现金 20万元（含）以上的，应要求取款人至少

提前 1天预约。

87.【答案】C
【弘新解析】大额可转让定期存单采用不记名固定金额发行方式。

88.【答案】B
【弘新解析】我国储蓄存款采取：存款自愿，取款自由，存款有息，为储户保密的原则。
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89.【答案】C
【弘新解析】预付账款属于流动资产项目。

90.【答案】C
【弘新解析】现金日记账和银行存款日记账的保管期限为 25年;总账、明细账以及辅助账等保管期限为

15年;固定资产卡片账在固定资产报废清理后保管为 5年。

91、【答案】C
【弘新解析】50×600+2000+200=32200，注意运输途中发生的合理损耗不能从总成本中扣除。

92、【答案】D
【弘新解析】包装物押金属于暂收款项，应该记入“其他应付款”账户。

93、【答案】D
【弘新解析】现金溢余，应按实际溢余的金额中属于应支付给有关人员或单位的，贷记“其他应付款”
科目，现金溢余金额超过应付给有关单位或人员的部分(即无法查明原因)，贷记“营业外收入”科目。

94、【答案】B
【弘新解析】不能单独设置会计机构的单位，应当在有关机构中设置会计人员并指定会计主管人员。

95、【答案】D
【弘新解析】二者都适用于规模较大、业务量较多的单位，都可以简化登记总分类账的工作量。故选 D。
96、【答案】D
【弘新解析】企业将自产的货物作为福利发送给本职员工的行为应视同销售，应按规定缴纳税费。本题

中，该公司应将发放给生产工人的产品的费用计入到生产成本中，生产成本应增加=1 200×600×（1+17%）

=842 400（元）。故选 D。
97、【答案】C
98、【答案】A
【弘新解析】材料采购成本是指企业从外部购入原材料等所实际发生的全部支出，包括购入材料支付的

购买价和采购费用，如材料购入过程中的运输费、装卸费、保险费、运输途中的合理损耗、入库前的整

理挑选费等。本题中，原材料的单位成本=原材料的采购总成本÷总数量=（1 000×100+500+600）÷（1
000-15）≈102.64（元/公斤）。故选 A。
99、【答案】B
【弘新解析】重置成本又称现行成本，是指按照当前市场条件，重新取得同样一项资产所需支付的现金

或现金等价物金额。在重置成本计量下，资产按照现在购买相同或者相似资产所需支付的现金或者现金

等价物的金额计量。负债按照现在偿付该项债务所需支付的现金或者现金等价物的金额计量。

100、【答案】A
101.C
102.C
103.C
104.D
105.A
106.A
107C
108.D
109.C
110.C
111.D
112.A
113.C
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114.D
115.A
116.C
117.D
118.D
119.C
120.A


